

## Отзыв

на автореферат диссертации Н.А. Буданцевой «Глагольная таксономическая модель концепта зрительное восприятие (на материале английского и французского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка. –  
Тамбов, 2014.

Рецензируемый автореферат представляет собой самостоятельное исследование, актуальность которого проявляется, прежде всего, в том, что построение таксономических моделей концептов является насущным требованием современного подхода к языку как системе концептуально-категориальной организации знаний. Автор очень удачно опирается на признанные в отечественной когнитивной лингвистике теории и методы анализа и исследовательски грамотно уточняет их на выбранном материале анализа. Все это в совокупности приводит к успешному решению поставленных задач.

Положения на защиту обладают научным потенциалом. Особо значимым представляется Положение 6 о наличии общего и специфичного в представлении глагольной таксономической модели концепта ЗРИТЕЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ.

Положительными моментами в собственном исследовании автора, наряду с представлением многокомпонентной (многоуровневой и многоярусной) таксономической модели исследуемого концепта, также выступают, на наш взгляд, следующие:

- автор обращает особое внимание на характеристики, репрезентируемые в рамках предложений-высказываний, что позволяет сделать более глубокие выводы и построить более объемную таксономическую модель анализируемого концепта;
- наличие ярусов обосновывается целым рядом причин (количеством профирируемых дополнительных концептуальных характеристик, качественными особенностями данных характеристик, связью с различными концептами);
- автор показывает наличие «переходных» ярусов между разными уровнями, что всегда очень ценно в исследованиях подобного рода.

Наиболее значимым в проведенном исследовании представляется удачная попытка показать нежесткую структуру глагольной таксономической модели выбранного для анализа концепта, обосновав это гибкостью и высоким интерпретативным потенциалом концептуальной системы человека.

Материалы, представленные в автореферате, количество опубликованных статей и их география дают все основания для общего заключения о том, что диссертационное исследование Буданцевой Нелли Александровны «Глагольная таксономическая модель концепта ЗРИТЕЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ (на материале английского и французского языков)» отвечает требованиям ВАК России, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание учёной степени кандидата филологических наук, а сам автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры лингвистики и  
межкультурной коммуникации  
Института филологии и языковой коммуникации  
ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»  
(ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»,  
660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 79,  
тел. (8391) 206-27-10, email: linguistika234@gmail.com)

3.06.2014

Оксана Валерьевна Магировская



ФГАОУ ВПО СФУ  
Подпись *Магировская* заверяю  
Начальник общего отдела  
« 6 » июня 2014 г.